

全国人大常委会 审议多部法案

据新华社北京12月26日电 十一届全国人大常委会第二十四次会议26日上午在北京人民大会堂举行第一次全体会议。会议审议职业病防治法修正案草案、刑事诉讼法修正案草案、出境入境管理法草案、军人保险法草案、预算法修正案草案、关于澳门特别行政区基本法附件有关条款的解释草案等法律案,审议全国人大常委会关于召开十一届全国人大五次会议的决定草案等。

刑诉法修正案草案

严禁以威胁、引诱、欺骗方法收集证据

刑诉法修正案草案一审稿中规定:“严禁刑讯逼供和以其他非法方法收集证据。”

修正案草案一审稿中删去了“以威胁、引诱、欺骗”这些非法取证的具体手段,显得规定过于笼统,缺少对侦查人员滥用侦查权的针对性限定。逼供、威胁、引诱是存在的,而且有些行为还很明显,甚至很严重。建议继续保留原有的“以威胁、引诱、欺骗”。

对追究辩护人伪证罪进行程序限制

现行刑诉法对辩护人伪证等追究法律责任作了规定。刑诉法修正案草案一审稿对现行刑诉法作了修改,规定:辩护人或者其他任何人,不得帮助犯罪嫌疑人、被告人隐匿、毁灭、伪造证据或者串供,不得威胁、引诱证人作伪证以及进行其他干扰司法机关诉讼活动的行为。

全国人大常委会研究认为,为保障辩护人依法履行职责,避免同一案件的侦查机关随意对辩护人立案侦查和采取强制措施,对于辩护人涉嫌伪证罪的,规定由其他侦查机关办理为好。

草案二次审议稿中增加规定:辩护人涉嫌犯罪的,应当由办理辩护人所承办案件的侦查机关以外的侦查机关办理。

进一步限定律师需经侦查机关许可会见疑犯案件范围

律师会见犯罪嫌疑人的权利是辩护制度的核心内容之一。关于律师会见犯罪嫌疑人需经侦查机关许可的案件范围。草案一审稿中规定:危害国家安全犯罪案件、恐怖活动犯罪案件、重大贿赂犯罪的共同犯罪案件,在侦查期间辩护律师会见犯罪嫌疑人,应当经侦查机关许可。

草案二审稿中将“重大贿赂犯罪的共同犯罪案件”,修改为“特别重大贿赂犯罪案件”。

出境入境管理法草案

将指纹采集引入出入境管理

全国人大常委会26日首次审议的出境入境管理法草案提出将采集指纹等人体生物识别技术引入出入境管理。

这一法律草案规定,公安部、外交部根据出境入境管理的需要,可以对留存出境入境人员的指纹等人体生物识别信息作出规定。

完善外国人入境签证制度

草案规范了邀请行为。外国人申请签证,有的需要国内单位或者个人出具邀请函,为了防止出具虚假邀请函骗取签证,草案规定,出具邀请函的单位或者个人应当对邀请的真实性负责,对弄虚作假骗取签证的,可以给予罚款、拘留的处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

草案明确了不予签发签证的情形。草案规定,外国人有被驱逐出境或者被决定遣送出境,未满不准入境年限;可能危害中国国家安全和利益;不能保证在中国期间所需费用等情形的,不予签发签证。

草案规范了签证延期,完善了口岸签证规定。

明确外国人停留管理和居留管理

草案以180日作为外国人入境停留和居留的界限。草案规定,外国人所持签证注明的停留期限不超过180日的,凭签证并按照签证注明的停留期限停留;超过180日的,应当自入境之日起30日内,向所在地公安机关出入境管理机构申请办理外国人居留证件,办理居留证件应当留存指纹信息。草案还规定,外国人在中国境内停留居留,不得从事与停留居留事由不相符的活动,并应当在规定的停留居留期限届满前离境;外国人应当随身携带有效证件接受公安机关查验,住宿应当进行登记,未经批准不得进入限制外国人进入的区域。

军人保险法草案

健全军人退役养老、医疗保险制度

根据全国人大常委会26日开始审议的军人保险法草案,军人退出现役后参加基本养老保险的,国家给予退役养老保险补助。

按照现行规定,军人退役后参加基本养老保险的,军龄视同缴费年限,军人退役时保险关系转移接续所需资金主要由地方财政解决。

此外,草案在总结现行军人退役医疗保险制度实施经验基础上规定,参加军人退役医疗保险的军官、文职干部和士官应当缴纳医疗保险费,国家按个人缴费同等数额给予补助;义务兵和供给制学员不缴纳医疗保险费,全部由国家补助;对军人退役后参加地方医疗保险的,草案规定将医疗保险关系和相应资金转进地方。

完善随军未就业军人配偶社保制度

随军未就业的军人配偶应当缴纳养老保险费和医疗保险费,其保险待遇标准和个人缴费标准按照国家有关规定执行。

我国从2004年起施行了随军未就业军人配偶社会保险制度,由军队为未就业随军配偶建立养老、医疗保险关系,给予养老、医疗保险补贴。

金正恩已开始处理国家全盘工作

据新华社平壤12月26日电 朝鲜《劳动新闻》26日发表文章说,金正恩在金正日逝世后第一天起就开始统一处理国家全盘工作,在他的领导下“朝鲜所有工作都在毫不动摇地进行”。

印尼海啸幸存者 哀悼7年前丧生难民



12月26日,在印度尼西亚亚齐省举行的一个哀悼仪式上,两名女孩将写满话语的纸花种在地上。

当天,2004年印尼海啸的幸存者在临近的清真寺或家中哀悼7年前在海啸中丧生的难民。印尼苏门答腊岛附近海域2004年12月26日发生里氏8.9级地震,引发海啸,波及11个国家,致死大约25万人,其中亚齐省超过18万人死亡。

新华社发

蒙牛纯牛奶被查出 黄曲霉毒素M1不合格

据新华社北京12月25日电 国家质检总局日前连续通报了11类食品质量监督抽查结果,涉及小麦粉、豆制品、食用盐、乳制品、酒类、食用植物油和肉制品等。

关于灭菌乳,抽查发现今年7月21日生产的九牛寨纯牛奶(200ml/袋)不符合标准的规定。

关于液体乳,本次共抽查了200种产品,抽查发现今年10月8日生产的长富纯牛奶(精品奶)(250ml/盒)、10月18日生产的蒙牛纯牛奶(250ml/盒)等2种产品黄曲霉毒素M1项目不符合标准的规定。

因贪污受贿

“央视大火案”主犯 被判追加刑期至20年

据新华社北京12月26日电 备受关注的“央视大火案”主犯徐威因犯危险物品肇事罪被判刑7年后,又被查出有贪污、受贿等犯罪行为,再次被司法机关依法提起公诉。记者26日获悉,北京市第二中级人民法院19日以数罪并罚判处徐威有期徒刑20年,并处没收个人财产人民币48万元。

河南仰韶酒业有限公司恭祝郑州市民新春愉快 万事如意!

仰韶·彩陶坊



陶香中国 天地人和

河南省接待指定用酒

品牌形象大使
陈凯歌

服务热线: 0371-60191977

